

EXTREMADURA

Cáceres 26 de Julio de 1936

Hoja extraordinaria

Mola se encuentra a las puertas de Madrid, pero espera la llegada de las columnas del Sur para cerrar el sitio y verificar la ocupación causando el menor número de bajas y daños materiales

Los del Tercio han aniquilado una columna de marxista en Montoro.-El coronel Aranda ha ocupado Trubia y se ha apoderado de la fábrica de cañones.-Tuy, el único foco rebelde de Galicia ha sido batido por las tropas y los falangistas

En Cáceres existe gran entusiasmo para la formación de la Milicia patriótica

EL CORONEL ARANDA OCUPA LA FABRICA DE ARMAS DE TRUBIA — — — — —

UNA COMUNICACION DE MOLA

UNA COMUNICACION RECIBIDA A ULTIMA HORA EN ESTA COMANDANCIA MILITAR, DA CUENTA DE QUE EL GENERAL MOLA SE ENCUENTRA A LAS PUERTAS DE MADRID.

OVIEDO.—El coronel Aranda, comandante militar de Asturias, hizo una salida esta mañana con sus tropas para proceder a la ocupación de Trubia, donde está instalada la fábrica de cañones más importante de España.

La ocupación se verificó sin novedad alguna, siendo recibidas las tropas con vitores entusiastas y cuantiosos agasajos.

NORMALIDAD EN LAS PROVINCIAS DE GALICIA — — — — —

LA CORUÑA.—Ayer tarde los cónsules de Francia y Portugal, en emisiones radiadas comunicaron a todos los súbditos de ambos países que la normalidad es absoluta en las cuatro provincias gallegas, bajo el dominio de las autoridades militares afectas al movimiento salvador de España.

ANIQUILAMIENTO DE LOS MARXISTAS DE TUY — — — — —

Comunican de Pontevedra que el único foco rebelde que existía en Galicia estaba en Tuy, donde los marxistas tenían pleno dominio.

Fuerzas del Ejército, con Artillería y elementos de Falange Española, hicieron acto de presencia en dicha ciudad, aniquilando por completo a los marxistas.

Los pocos que lograron huir se refugiaron en Valencia do Miño, en la frontera portuguesa.

LOS DEL TERCIO REDUCEN EN MONTORO A UNA COLUMNA DE MARXISTAS — — — — —

CORDOBA.—Esta mañana una columna compuesta por el Tercio, Artillería y Regulares, que se dirigía a Madrid, al pasar por Montoro, se encontró con una columna de marxistas, que ocupaban 20 camiones y que intentaban cortar el paso de las tropas.

Las fuerzas afectas al movimiento

EN LA ACTUALIDAD ESPERA LA LLEGADA DE LAS COLUMNAS DEL SUR PARA CERRAR EL SITIO DE MADRID, Y CONSEGUIR SU OCUPACION CAUSANDO EL MENOR NUMERO DE BAJAS POSIBLE Y EVITANDO DESTROZOS EN LOS INMUEBLES.

militar coparon a todos los camiones hasta dejar la columna marxista completamente derrotada, apoderándose de los vehículos y haciendo bastantes prisioneros, de modo que ni uno solo de los marxistas se ha salvado en este encuentro.

Se destaca que las tropas no han sufrido ni una sola baja.

MOLA RECHAZA UNA PEQUEÑA COLUMNA DE EXTREMISTAS — — — — —

TETUAN.—Un radio recibido hoy, da cuenta de que la columna que manda Mola, tuvo un encuentro con una columna de marxistas, a la que combatió hasta aniquilarla.

Numerosos extremistas fueron hechos prisioneros.

UNA PROPOSICION DE AZAÑA RECHAZADA POR MOLA

SEVILLA.—Se tienen noticias de que Azaña había propuesto al general Mola la formación de un Gobierno centro-derecha, en el que la cartera de Guerra sería desempeñada por el citado general.

Como era de suponer, Mola no ha aceptado, invitando a Azaña y los suyos a rendirse.

EN TODO HOGAR CATOLICO DEBE LEERSE «EXTREMADURA»

SE CONFIRMA EL HUNDIMIENTO DEL «ALMIRANTE FERRANDIZ» — — — — —

TENERIFE.—La radio de Tetuán ha confirmado el hundimiento del «Almirante Ferrandiz», buque de guerra afecto a los comunistas.

TRES AVIONES APRESADOS

GRANADA.—Esta mañana llegaron tres aviones y tomaron tierra en esta población, creyendo que se trataba de algún territorio afecto a los soviéticos de Madrid.

Las autoridades militares se apoderaron de los aparatos e hicieron prisioneros a los pilotos.

LA FIESTA DE SANTIAGO

SEVILLA.—Con motivo de la festividad de Santiago se celebró ayer un gran desfile militar, en el que participaron fuerzas del Ejército, Tercio, Regulares, Falange Española y Requetés.

El acto resultó brillantísimo.

El general Queipo del Llano les dirigió la palabra, elogiando la valentía de los jóvenes falangistas y requetés, sólo comparable a la de los soldados de Regulares y Tercio.

EN UNA REFRIEGA RESULTO MUERTO EL DIPUTADO SOCIALISTA MANSO — — — — —

Por informes particulares, pero absolutamente fidedignos, se sabe que en Salamanca, en una refriega entre elementos afectos al movimiento nacional y los extremistas, resultaron muertos diez de estos últimos.

Uno de los que perecieron es el diputado socialista Manso.

LA DECLARACION DEL ESTADO DE GUERRA EN ZAMORA — — — — —

Estos mismos informes confirman la noticia, dada ya hace varios días, de que el pasado 19 se declaró el estado de guerra en Zamora y que el día 18 Galarza pasó la frontera de Portugal.

Normalidad en la provincia

Como de costumbre, antes de cerrar la edición, nos hemos puesto al habla con las autoridades militares, para conocer la situación actual de la provincia.

Se nos ha comunicado que la tranquilidad es completa.

La Guardia civil, Asalto, Carabineros, secundados por falangistas y demás elementos de orden, vigilan constantemente y garantizan la normalidad en toda la provincia.

EL RECLUTAMIENTO DE VOLUNTARIOS PARA LA MILICIA PATRIOTICA — — — — —

Obedeciendo al requerimiento del comandante militar de la Plaza, durante todo el día de hoy se ha estado verificando el reclutamiento de voluntarios para la formación de la Milicia patriótica, que cooperará en la consolidación del triunfo del movimiento salvador de la Patria.

El entusiasmo es indescriptible y según nuestras noticias, el número de los reclutados es muy considerable.